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42ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 3ª SESSÃO

LEGISLATIVA DA 11ª LEGISLATURA

Realizada em 21 de junho de 2005

Presidência: Deputados SÉRGIO OLIVEIRA e FRANCISCO

VIGA

Secretaria: Deputado FRANCISCO VIGA

PRESENTES: Deputados FERNANDO MELO, JUAREZ

LEITÃO, Pe. VALMIR FIGUEREDO, RONALD POLANCO do PT;

EDVALDO MAGALHÃES, ELSON SANTIAGO, MOISÉS DINIZ,

SÉRGIO OLIVEIRA do BPM; DELORGEM CAMPOS,

FRANCISCO VIGA, JOSÉ LUIS do BSC; CHAGAS ROMÃO do

PMDB; HÉLIO LOPES do PL; LUIZ CALIXTO do PDT;

ROBERTO FILHO do PTB; JOSÉ BESTENE do PP; NOGUEIRA

LIMA do PSC; TARCÍSIO MEDEIROS do PPS.

AUSENTES: Deputados NALUH GOUVEIA do PT;

ANTONIA SALES do PMDB; LUIZ GONZAGA, HELDER PAIVA

do PSDB; DINHA CARVALHO do PL; JOSÉ VIEIRA do PFL.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Sob a

proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado

da hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do

Expediente.

EXPEDIENTE

Ofício n. 53/GAB/Funasa/Core-AC, do Substituto

Eventual do Coordenador Regional da Funasa/CORE-AC, Gelcimar

Mota da Cruz, em atenção ao Ofício n. 227/GABP;

Ofício n. 417/2005/DG/DNIT, do Chefe de Gabinete/

DG do Ministério dos Transportes, José Henrique Coelho Sadok Sá,

enviando cópia do Convênio TT-234/2004-00, firmado entre o DNIT

e o Governo do Estado do Acre, tendo como Interveniente Executor

o Departamento de Rodagem do Estado do Acre-Deracre;

Ofício GSSS n. 386/2005, da Senadora da República,

Serys Slhessarenko, comunicando a realização da Videoconferência

em rede nacional pelo Interlegis sobre “Assédio Moral no Trabalho”

no dia 30 de junho, a partir de 9 horas da manhã e solicitando que

seja escalado um Parlamentar desta Casa Legislativa para

acompanhar o referido debate;

OF/GAB/PRES/CMPA/N. 160/2005, do Presidente da

Câmara Municipal de Porto Acre, Antonio Ariston Alves Rabelo,

solicitando que seja designado um Técnico em taquigrafia deste

Poder Legislativo, para ministrar um curso básico de taquigrafia,

para 03 (três) servidores daquela Câmara Municipal;

Indicação n. 59/2005, acompanhada de justificativa, de

autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, solicitando ao Governador

do Estado do Acre, o envio de uma viatura da PM, um computador,

assim como policiais militares para a Base de Apoio Comunitário

do Município do Bujari;

Projeto de Emenda Constitucional n. 3/2005,

acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Moisés Diniz,

com o apoiamento de 10 Deputados, o qual “Altera a redação da

letra “a”, do Inciso I, do art. 95, da Constituição Estadual”.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Senhores

Deputados, acaba de ser lido o Projeto de Resolução de n. 11/2005,

de autoria da Mesa Diretora, que versa sobre o Regimento Interno

da Assembléia Legislativa. E o referido Projeto irá permanecer por

três Sessões consecutivas, para que os nobres Parlamentares possam

apresentar suas Emendas.

Expediente
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PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor

Presidente, Senhores Deputados, amigos da Imprensa, amigos que

nos assistem no Salão do Povo, ontem, ocorreu um fato inusitado

durante a transmissão do depoimento do homem-bomba desta

República, homem considerado parceiro do Presidente Lula, para o

qual ele daria um cheque em branco.

Fato inusitado, porque nós esperávamos, já estamos,

inclusive, acostumados com a censura imposta à Imprensa e aos

veículos de comunicação local, só não esperávamos, Deputados

Tarcísio e Edvaldo Magalhães que a sanha intimidatória do Governo

da Floresta alcançasse emissoras que não estão no seu absoluto

controle.

Apenas para relembrar, quando o Governador Jorge Viana

foi entrevistado na segunda-feira da semana passada, as outras

emissoras de televisão chegaram, inclusive, a anunciar data e horário

da entrevista, para que pudesse alavancar a audiência da TV Aldeia.

O PT faz o que bem entende no espaço concedido pela legislação

eleitoral. No programa eleitoral de segunda-feira, o PT chegou,

inclusive, a ir a um espaço do partido anunciar a data e o horário da

entrevista do Governador Jorge Viana, no sentido também de

alavancar a audiência da TV Aldeia, que ainda não tem, digamos

assim, uma audiência considerável frente às outras emissoras.

Ontem, desde cedo, nós da Oposição já tínhamos

informações de funcionários da TV Aldeia que a entrevista do

homem-bomba, Roberto Jefferson, não seria transmitida ao vivo para

o Estado do Acre. Primeiro, o programa seria gravado para ser

submetido à censura do Governo da Floresta e aí sim, liberado para

exibição.

Nós não imaginávamos que isso viesse a se concretizar,

Deputado Polanco, mas lamento por V. Exas, pois tenho certeza que

os Senhores ficam constrangidos com esse procedimento. E eu tenho

absoluta certeza de que V. Exas. não concordam, mas são obrigados

a ficar calados. A TV Aldeia não transmitiu a entrevista do Deputado

Roberto Jefferson, ao vivo. Só tiveram a oportunidade de assistir ao

vivo aqueles que têm a assinatura da Sky, aqueles que têm antenas

parabólicas e que não se submetem à sanha censuradora do Governo

da Floresta; mas os simples mortais, àqueles que não têm o privilégio,

Deputado Tarcísio, de ter antena parabólica e a assinatura da Sky

tiveram que assistir ao programa Roda Viva, Deputado Nogueira

Lima, apenas às 10h17minutos, ou seja, depois de ter sido avaliado

e constatado que o homem-bomba não fez nenhuma revelação nova;

a não ser os roubos antigos do PT, as traquinagens do Silvinho Pereira,

do Zé Dirceu e do Delúbio. Talvez, o Governo da Floresta tivesse

medo que o homem-bomba citasse alguém do PT, na quadrilha aqui

do Acre, porque não há outra razão. Todos os programas Roda-Viva

são transmitidos em tempo real. São transmitidos ao vivo e o Governo

colocou exatamente no horário uma programação local, para cobrir

a programação nacional. Para que desta forma, ele pudesse fazer

aquilo que todos nós repugnamos, censuramos e nos indignamos;

mas já estamos até acostumados às entrevistas do Senhor Governador

que são exibidas numa emissora e retransmitidas nas outras e que

alguns jornais até publicam trechos das citadas entrevistas, mas a do

homem-bomba do parceirão do PT, do amigão do Lula que é

realmente amigo e tem poder, Deputado Tarcísio, porque quem

demitiu ontem o Zé Dirceu não foi o Presidente Lula e nem o Senador

Tião Viana, o qual fez uma conclamação para uma demissão coletiva,

mas quem o demitiu foi o Roberto Jefferson, que disse com uma

intimidade: “Sai daí Zé, limpa, varre daí, some daí”.

Então, Senhor Presidente, eu acho que nós aqui na

Assembléia deveríamos tomar uma providência de pelo menos

comunicar à TV Cultura que a sua programação foi censurada pelo

Governo da Floresta.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do PSC) – Senhor

Presidente, Senhores Deputados, companheiros da Imprensa,

Senhores no Salão do Povo, estou sentindo falta das nossas

companheiras mulheres, mas acho que elas estão doentes ou

trabalhando, porque raramente faltam.

Deputado Luiz Calixto, confirmando o que V. Exa. disse,

vou comentar esse caso. Todos os dias eu ouço a Voz do Brasil e

nesse programa foi informado que o Deputado Roberto Jefferson,

estava em São Paulo para fazer o programa Roda Viva, e que ao

chegar no aeroporto, ele foi cercado por pessoas que pediam

autógrafos. Imaginem Senhores, a popularidade desse homem no

Brasil. Sua saída do aeroporto foi difícil, em virtude das pessoas que

o cercavam.

Como eu já sabia da sua entrevista no programa Roda

Viva, fui para casa mais cedo, pois queria assisti-la. Não é de meu

costume chegar cedo em casa, mas às oito horas eu estava lá e liguei

a televisão. Então, Deputado Luiz Calixto, após esperar um pouco e

assistir outras coisas, percebi que o programa não ia ser transmitido

e adormeci. Eu jamais poderia imaginar que a entrevista iria ao ar

após às 10h. como V. Exa. disse que foi.

Isso é brincadeira do Governo da Floresta, que está

podando toda a Imprensa do nosso Estado, mexendo com os brios

da nossa população.

Como o Deputado Luiz Calixto disse, só uma pequena

parcela da população assistiu, ou seja, quem tem Sky. Eu acho que

se 10% da população do Estado do Acre assistiu, foi muito, porque

ninguém esperava que fosse ao ar naquele horário.

Na semana passada a Imprensa foi homenageada pela

Assembléia Legislativa e nessa oportunidade colocamos os nossos

pontos de vista. Esse fato recente é mais uma afirmação Senhores,

do que está acontecendo no nosso Estado. O Governo conseguiu

bloquear um programa nacional, impediu que ele passasse no seu

horário habitual.

Então, eu acho que nós, Deputados da Oposição, temos

que colocar os pingos nos is, e começar a trabalhar, juntamente com

a Imprensa, para acabarmos com essa ditadura branca do Governo

da Floresta, que tenta esconder os escândalos do PT e justificar os

erros do Governo Lula.

Eu estava assistindo uma reportagem com o Senador

Geraldinho e me veio à mente o seguinte questionamento, por que

estão fazendo essa blindagem para proteger o Presidente Lula? A

Pequeno Expediente
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partir daí, me ocorreu perguntar ao Deputado Moisés Diniz, que é

um Deputado coerente, do PC do B: Deputado, será que dá para

alguém imaginar que o Presidente Lula não sabia de tudo o que

estava acontecendo? Eu acho impossível alguém achar que ele não

sabia do escândalo do Valdomiro Diniz, do mensalão e de todas as

corrupções do PT. Não tem como; porém, ainda existem aqueles

que o defendem dizendo: “o cabra é honesto, que o cara é isso e

aquilo”. Meus amigos, ele é, no mínimo, irresponsável, porque ele

sabia de tudo. O próprio Deputado José Dirceu disse que o Presidente

sabia de tudo, pois ele não fazia nada sem o onhecimento do

Presidente.

Eu até fiz um pronunciamento aqui, dizendo que o

Presidente Lula poderia não estar sabendo, mas com as declarações

que os Senadores e Deputados Federais estão fazendo agora, eu acho

que ele sabia. E tem mais, o Governo do Estado do Acre, como se

diz por ai, é um consultor do Presidente Lula, um aliado do José

Dirceu, que veio várias vezes ao Acre, eu acredito que também sabia.

Eu estou dizendo que o Governo do Acre sabia inclusive do mensalão,

porque ele está ligado diretamente a cúpula do PT. Tenho certeza

que também sabia e talvez por isso Deputado Luiz Calixto, como V.

Exa. disse, não passou o programa no horário certo; porque estava

com medo de que nas entrelinhas, saísse algo sobre uma pessoa daqui

do Estado do Acre, uma pessoa do PT, que estivesse envolvida na

corrupção que está instalada no nosso país.

(Sem revisão do orador)

Deputado CHAGAS ROMÃO (Líder do PMDB) –

Senhor Presidente, Senhora e Senhores Deputados, Senhores da

Imprensa e pessoas no Salão do Povo, este é um momento de muita

tristeza para o povo brasileiro, visto que estão aparecendo várias

denúncias de corrupção a nível nacional.

Nós assistimos os depoimentos do tesoureiro e do

secretário do PT e eles já deveriam ter sido afastados dos seus cargos,

pelo menos enquanto se procede as averiguações. Caso fossem

inocentes então, seria dado a eles um atestado de idoneidade. O que

é inadmissível é que a cúpula do PT sabia de tudo o que estava

acontecendo e apoiava. O PT poderia ter dado uma demonstração

de ética e afastado os envolvidos. No entanto, o que vemos é o

Deputado José Dirceu dizendo que eles não sairão.

O Presidente do PT, José Genoino é uma vergonha

nacional. Então, eu acho que o PT deve rever sua posição e afastar

aquelas pessoas, para que sejam investigadas fora de seus cargos,

porque essa situação é triste para a nação brasileira.

Assisti uma vez o pronunciamento do mão Santa e ele

dizia que o então, Presidente Fernando Henrique, tinha aumentado

o número de Ministros. Porém, o atual criou mais ou menos, 40

novos cargos. E é por isso meus irmãos, que o dinheiro vai embora.

Esses recursos deveriam ser utilizados nos programas sociais. A nossa

saúde, hoje, é uma vergonha, tanto aqui no Acre como no Brasil

inteiro. Fundação Hospitalar é um local onde a nossa população é

massacrada diariamente, até para se marcar uma consulta é difícil.

Isso é uma vergonha. Nós temos que mudar essa situação, precisamos

fazer um trabalho que venha amenizar o sofrimento da população,

pois a nossa Saúde está deixando muito a desejar.

(Sem revisão do orador)

Deputado RONALD POLANCO (PT) – Senhor

Presidente, Senhores Deputados, essa semana eu assisti ao programa

do homem bomba, pela TV Aldeia. Sempre nas segundas-feiras, eu

geralmente estou no interior no horário em que ele passa, mas dessa

vez eu assisti.

Eu não entendo a razão das críticas tão duras no seu

pronunciamento. Todo o Governo tenta colocar o seu ponto de vista

sobre uma situação local ou nacional, e naquela entrevista o

Governador usou a razão e fez uma referência ao pronunciamento

que ele faria em nível nacional e local.

V. Exa. há de convir que qualquer pessoa faria o mesmo.

Em relação à posição do ex-dirigente do PTB, percebemos que está

havendo uma grande semelhança com governos passados, com essa

política nacional, tradicional em que empresas particulares financiam

as campanhas políticas. Eu acho que nesta crise, nós precisamos

defender, cada vez mais, o financiamento público das campanhas

eleitorais, e acabar de uma vez por todas a tradição desse

financiamento feito por empresas.

Eu acho que neste momento nós temos que procurar saídas

para que o País avance e deixe de fazer a política paternalista que

nós herdamos desde o Império. Antes do Império os índios não

tinham essa prática. Então, com a chegada dos portugueses essa

política assistencialista, essa forma de conduzir autoritária dos

Senhores feudais das grandes Senzalas foi implantada. Mas

precisamos acabar. Chegou o momento de aprofundarmos na questão.

Vamos acabar com essa relação incestuosa entre a política e a

empresa. Temos que mudar a forma de conduzir as campanhas

eleitorais.

Eu não acho correto fazer o link desse assunto com a

forma como o Governo atua a nível local. Nós podemos até

reconhecer que erramos em alguns pontos, como eu vi o Líder do

Governo fazer, mas nós fizemos muitas coisas boas acontecerem

neste Estado.

Muitas vezes, na ânsia de mudar o quadro deste Estado,

que nós recebemos em uma situação difícil, nós atropelamos algumas

etapas e erramos na forma de conduzir o PT e Frente Popular.

Nós precisamos dialogar mais, envolver mais o povo,

fazer com que as coisas aconteçam de uma forma que se crie uma

sociedade participativa, uma sociedade verdadeiramente democrática.

Então Deputado Luiz Calixto, essa é uma demonstração

de humildade que demos aqui. Se V. Exa. comparar a forma como

nós recebemos este Estado, com as instituições totalmente

desacreditadas, sem nenhuma credibilidade lá fora, os investimentos

privados em queda; o Acre num turbilhão perdido, numa situação

que nós não tínhamos coragem de dizer que neste Estado era possível

criar um espaço cidadão para os nossos filhos, mas com a situação

atual, V. Exa. terá que reconhecer que tudo mudou muito. Inclusive

a situação passada nos ajudou a construir este cenário, mas nós

precisamos avançar para melhorar cada vez mais as condições de

financiamento deste Estado que eram precárias e agora é totalmente

diferente. Hoje o Acre tem condições de criar bons espaços.
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Eu não sei se na política tradicional, que o Deputado

Roberto Jefferson defende, e que me parece que está se tornando

um herói para a Oposição do Acre, é possível construirmos aqui

uma sociedade sustentável.

A situação é complicada para o Presidente Lula, porque

quando o Deputado Jefferson estava na Situação sua atitude era

diferente. Ontem ele reconheceu publicamente que não estavam

interessados em três mil reais, e sim nos grandes “bolões”. Essas

foram palavras dele.

Eu acho que aqui no Acre, a Oposição e a Situação devem

banir esse tipo de política. Eu não acredito que o Aluízio Bezerra,

que é do Partido do Jefferson, defenda isso, tampouco a Prefeita de

Cruzeiro do Sul. Se eles defendem essa prática é porque se

beneficiaram. Por que em épocas passadas o Jefferson era grande

aliado do Prefeito de Cruzeiro do Sul: A Oposição pode até dizer,

que o Prefeito de Cruzeiro do Sul é nosso aliado, mas nós queremos,

independentes de qualquer situação, fazer a verdadeira política daqui

pra frente neste Estado.

(Sem revisão do orador)

Deputado EDVALDO MAGALHÃES (Líder do

Governo – EM QUESTÃO DE ORDEM) – Senhor Presidente, eu

tenho em mãos a pauta das Matérias que tramitam na Casa, como a

que trata da mudança do Regimento Interno. São 56 matérias, que

vão desde Projetos de Leis, Moções, Emendas Constitucionais, até

a Lei de Diretrizes Orçamentárias. Então, eu queria sugerir a V. Exa.,

tendo em conta que nós temos a partir dessa sessão, apenas seis

Sessões Ordinárias para votação aqui na Casa, que suspenda a Sessão,

para que os membros das Comissões conjuntas possam se reunir e

apreciar os Pareceres dessas Matérias, para serem votadas ainda hoje.

E que possamos também fazer um acordo com as lideranças, para

que estabeleçamos a pauta de votação das próximas Sessões.

O Senhor Presidente (FRANCISCO VIGA) –

Atendemos a Questão de Ordem do Deputado Edvaldo Magalhães e

suspendemos a presente Sessão. (PAUSA).

Declaramos reaberta a Sessão e dado o adiantado da hora,

consideramos prejudicado o Grande Expediente.

ORDEM DO DIA

Aberta a Ordem do Dia, o Senhor Secretário procedeu à

leitura, em primeira discussão e primeira votação, do Parecer exarado

ao Projeto de Lei n. 39/2005, de autoria do Deputado Ronald Polanco,

o qual “Altera o § 2º, do art. 15, da Lei n. 1.566, de 4 de junho de

2004”.

Em discussão, não houve oradores.

Em votação, foi aprovado por 17 votos.

O Senhor Presidente (FRANCISCO VIGA) – Tendo o

referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros

da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira

discussão e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei

n. 3/2005, de autoria do Deputado José Bestene, o qual “Concede o

Título de Cidadão Acreano ao Ilustríssimo Senhor José Rosa

Paulino”.

Em discussão, não houve oradores.

Em votação, foi aprovado por 17 votos.

O Senhor Presidente (FRANCISCO VIGA) – Tendo o

referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros

da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Parecer exarado

a Moção de Aplauso n. 5/2005, de autoria do Deputado José Bestene,

o qual manifesta “Aplauso ao Dr. William John Woods”.

Em discussão, não houve oradores.

Em votação, foi aprovado por 17 votos.

O Senhor Presidente (FRANCISCO VIGA) –

Comunicamos ao plenário que a Mesa tomará as devidas

providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira

discussão e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei

n. 29/2005, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, o qual “Dispõe

sobre a devolução da parcela da anuidade escolar em caso de

desistência na Educação Básica e/ou Educação Superior”.

Em discussão, não houve oradores.

Em votação, foi aprovado por 17 votos.

O Senhor Presidente (FRANCISCO VIGA) – Tendo o

referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros

da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

Esta presidência suspende a Sessão por cinco minutos

para que os Parlamentares possam se reunir na sala das Comissões.

(PAUSA)

Está reaberta a Sessão.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Projeto de

Resolução n. 7/2005, de autoria da Mesa Diretora, o qual “Institui o

Conselho Parlamentar pela Cultura de Paz e adota outras

providências”.

Em discussão, não houve oradores.

Em votação, foi aprovado por 17 votos.

O Senhor Presidente (FRANCISCO VIGA) –

Comunicamos ao plenário que a Mesa tomará as devidas

providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira

discussão e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei

n. 8/2005, de autoria do Deputado Moisés Diniz, o qual “Institui, no

âmbito da Administração Pública, a CNVDC – Certidão Negativa

de Violação aos Direitos do Consumidor, e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.

Em votação, foi aprovado por 17 votos.

O Senhor Presidente (FRANCISCO VIGA) – Tendo o

referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros

da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

Não havendo mais Matérias a ser apreciada, encerramos

a Ordem do Dia, bem como a presente Sessão e convocamos outra

para dia e hora regimental.

Ordem do Dia
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Suplentes: Juarez Leitão, Edvaldo Magalhães, José Bestene,
Nogueira Lima, Antonia Sales.
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Presidente: Naluh Gouveia
Vice-Presidente: Luiz Gonzaga
Titulares: Edvaldo Magalhães, José Luís, Antonia Sales.
Suplentes: Pe. Valmir Figueredo, Elson Santiago,
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Presidente: Naluh Gouveia
Vice-Presidente: Dinha Carvalho
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Calixto.
Suplentes: Pe.Valmir Figueredo, Elson Santiago, Antonia
Sales, Nogueira Lima, Hélio Lopes.
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Presidente: Antonia Sales
Vice-Presidente: Elson Santiago
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Suplentes: Naluh Gouveia, Edvaldo Magalhães, Chagas
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